

凝心聚力抓项目 攻坚克难开新局

上半年新增6家持牌类机构、5家地方金融组织、6家备案基金管理公司、41支备案基金产品,新增基金规模276.52亿元……西海岸新区——

软硬兼修, 汇聚资本的“大江大河”

>>构建生态<<

打造金融资本集聚高地

与资本牵手,首先从构建良好的资本生态开始。近年来,新区坚持创新引领,加速构建金融资本青睐的最佳生态圈。

良好的产业生态促进经济新增长点形成。目前,新区传统产业持续升级,家电电子、船舶海工等六大传统优势产业,产值占全市的“半壁江山”;新兴产业快速集聚,形成了数字经济、集成电路、5G高新视频、人工智能四大新经济生态圈。

“围绕‘一核引领、三点布局、陆海统筹、智变融合’的产业发展规划,新区着力发展新一代半导体、海洋生物医药和数字经济等九条重点产业链,每条产业链都是创富的‘蓝海’,必将为金融业发展提供更广阔的发展空间。”区地方金融监管局相关负责人介绍。

自去年青岛全球创投风投大会召开以来,新区抢抓机遇,多措并举,着力打造金融资本集聚高地,面向更大的市场空间优化配置资源,构建资本生态。

建设青岛跨境基金中心,精准完善配套服务设施,有效推动境外资本“引进来”,支持跨境基金中心“走出去”。成功设立交银海控科创基金,实现山东自贸区合格境外有限合伙人(QFLP)零的突破,蹚出了外商投资股权投资企业设立的实践

□本报记者 董梅雪

新增6家持牌类机构,新增5家地方金融组织,新增6家备案基金管理公司,新增41支备案基金产品,新增基金规模276.52亿元,新增基金实缴到账72.43亿元,后四项数据创造了历年同期之最……这是今年上半年西海岸新区金融业交出的成绩单,资本的强劲涌动成为这份答卷的最大亮点。

2021年是“十四五”开局之年,也是新区的“攻坚克难年”,聚焦重点金融项目、强化以商引商,区领导带头奔赴招商一线,先后赴北京、上海10余家金融机构进行商谈,加快推动金融项目落地速度。无论是从政府服务、政策优势等软环境,还是生态条件、市场空间等硬环境,新区全面发力,以独特的优势和魅力汇聚资本的“大江大河”。



强势启航的唐岛湾金融科创区让西海岸再添“金”字招牌。

路径。同时积极开展人民币跨境使用、跨境投融资便利化等金融改革,全省首笔中新货币互换项下新元融资业务落户新区。

2021年,新区金融科技布局铺开,规划建设了唐岛湾金融科创区,

打造以金融科创为主导,总部经济、旅游服务高度发达的产业集聚区,建设金融科技创新高地、打造城市建设新标杆、创建机制政策新典范。目前,供应链金融、互联网金融等首批14个重点项目已签约落户。

>>诚意满满<<

营商环境更优更贴心

金融资源纷至沓来,除了良好的资本生态,更与新区的营商温度密不可分。

去年,新区精准把握政策脉搏,发布了《青岛西海岸新区关于支持打造青岛跨境基金中心的政策措施》等7项政策措施,对符合条件的外商投资股权投资管理企业按照实缴规模最高给予2000万元落地奖励,以“更优更全更贴心”为目标不断完善政策体系。

此外,区地方金融监管局还推动承办省级赋权事项落地落实,加强与省、市两级部门的沟通,建立健全各项监管制度,形成完善、高效、便捷的审批工作机制,一般事项5个工作日内出具批复。

下一步,新区将以制度创新为核心,积极打造与国际接轨的一流营商环境。围绕国家赋予青岛自贸片区的106条试点任务,重点发展现代海洋、国际贸易、航运物流、现代金融、先进制造五大产业,全力打造东北亚国际航运枢纽、东部沿海重要创新区,助力青岛建设国际性综合交通枢纽城市 and 全球海洋中心城市。

>>资本青睐<<

金融活水浇灌实体经济

得天独厚的区域(下转第二版)

政府党组(扩大)会议暨西海岸新区管委主任办公会议(政府常务会议)召开

凝聚全区智慧和力量 推动新区高质量发展

周安主持并讲话

□记者 刘腾 报道

本报8月4日讯 今天下午,2021年政府党组第13次(扩大)会议暨第16次西海岸新区管委主任办公会议(政府常务会议)召开。管委主任、区长周安主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》《青岛市党政主要负责人履行推进法治建设第一责任

人职责实施办法》等重要文件精神。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示精神,抓好贯彻落实。要毫不放松抓好常态化疫情防控工作,按照最新的防控措施和要求,完善各方面预案,加强各领域准备,进一步提高快速反应和应急处置能力,全力守护好城市安全。要全力以赴做好防汛工作,对水库、塘坝等重点部位开展拉网式排查,对发现的隐患及时整改到位。要扎实推

进法治新区建设,全面推进依法行政,加快法治政府建设。

会议集体学习了《优化营商环境条例》。

会议强调,营商环境建设需要久久为功、持续发力。各级各部门要提高思想认识,强化工作落实,全面提升服务效率、服务能力、服务水平,打造一流营商环境。要对照新标准、新要求,积极主动谋提升,加快补齐短板,推动营商环境走在前列。(下转第二版)

今日导读

中国远洋海运大学新校区一期今年9月投入使用

打造航运人才培养新高地

